

# 生旦净末丑

# 洞察秋毫

## 监狱“捞人”

报道时间:6月22日

▶ 事件 | SHIJIAN

2011年6月7日,记者的手机上,忽然接到了这样一条神秘短信:“‘李律师’可以为你办理,押在看守所、监狱里的人员的保释和取保候审、保外就医服务,事成付款。详情咨询187XXXXXXX,李军。”戒备森严的场所内,真的有人有那么大的本事,把人从监狱里弄出来?记者对此事进行了调查。

▶ 影响 | YINGXIANG

通过为期半个月的调查,记者与骗子斗智斗勇,逐渐取得对方的信任,一场兵分两路的暗访同时展开。最终,本报记者通过缜密策划,揭开了骗子这场精心设计的骗局。在调查结束后,记者又将十几天来与“李律师”、“陈警官”接触的过程,以及他们诈骗的手段、细节和他们所使用的手机号码、银行账户等详细资料,一并提供给了公安机关。

## 漂白豆芽

报道时间:12月1日

▶ 事件 | SHIJIAN

11月底,一业内人士向本报透露:“在省城一些城中村或郊区,豆芽小作坊很多,很乱。市场上每天销售的豆芽,有很多都是小作坊生产的。”随后,记者经过多日暗访调查发现,为了让豆芽不长根,长得快,还有个“卖相”,省城确有一些小作坊用无根素、速长精、增白王等来“秘制”豆芽。而这些豆芽通过批发零售摆上了百姓的餐桌。

▶ 影响 | YINGXIANG

稿件见报当日,由合肥市农委牵头,联合市食品安全委员会办公室、公安、工商、质检、卫生等部门,成立综合执法组,于12月2日展开了一次集中查处整治。本报记者受邀参与全程跟踪采访,监督查处过程。合肥市农委副主任周晓波接受记者采访时表示,下一步将采取例行检查、专项检查、集中整治相结合的方式,建立监管长效机制。

## 粉丝作坊

报道时间:5月10日

▶ 事件 | SHIJIAN

原料露天堆放,车间内苍蝇乱飞,地面上布满灰尘,工人穿着拖鞋作业,这是今年5月4日记者在颍上县西三十铺镇和耿棚镇一些粉丝加工基地暗访时所看到的一幕幕。这里许多家粉丝标榜的都是红薯(山芋)淀粉做成粉丝,可是在暗访中,记者发现,每个作坊内都堆积着大量成袋淀粉,有木薯淀粉、玉米淀粉,品牌也比较杂,但很少能看到红薯(山芋)淀粉。在暗访的过程中,部分老板则表示,可以根据客户的要求,来给粉丝调配各种颜色。

▶ 影响 | YINGXIANG

阜阳市委书记宋卫平看到报道后作出批示,要求立即对西三十铺镇粉丝市场存在的问题整治,并成立了调查整治小组,确保食品安全。该镇相关负责人称,他们要抓住这次整改契机,把该镇的粉丝市场整治好。

## “旧”冰激凌

报道时间:5月11日

▶ 事件 | SHIJIAN

今年五月初,冰激凌上市。记者调查了解到,许多市民购买冰激凌时不问产品日期,更不注意冰激凌的保质期、保存状况等。在不少商场里,陈年冰激凌广泛销售。合肥市北一环一家大型超市内,2009年6月17日生产的雀巢冰激凌赫然在售。虽然还未过期,但冰激凌已经部分融化。

安徽省立医院肠胃科副主任医师戴恒兵提醒,如果贮存温度不够低,冰激凌在存放期间,容易滋生大量细菌。

▶ 影响 | YINGXIANG

报道见报后,许多读者纷纷致电,表示给自己提了醒。读者张先生称,当他看到报纸,发现2009年的冰激凌还在销售时,觉得很可怕,“简直就是触目惊心!我很难想象,这两年那些冰激凌是如何存放的?!”该报道引起不少同行媒体关注。

# 丑

俗称小花脸、三花脸。可分为文丑、武丑两大支系。本报暗访报道,就像武丑,讲究念白清脆流利,动作轻巧敏捷,着重翻跳扑跌的武功,正如戏曲界称赞丑行的谚语:“无丑不成戏”。